

72岁妇女高位出血情况紧急

威海市中心医院多学科协作成功救治

本报文登6月6日讯(记者 姜坤 通讯员 王倩) 文登葛家的林大娘今年72岁,两年前因患冠心病接受了冠状动脉支架置入治疗,其后一直坚持每天服用阿司匹林。5月26日下午,林大娘忽然感觉脖子左侧开始疼痛,随后很快就向下蔓延到左侧手臂,最后,整个左侧肢体都不能活动,同时感到呼吸困难。家人见情况紧急,赶紧把林大娘送到了就近的医院。经检查,医院建议家属拨打120,将林大娘送往威海市中心医院。

入院后,经颈椎磁共振检查发现,林大娘颈椎管内

出血,压迫高位颈髓!情况紧急!

当天正值周六,下午五点多,正在休假的脊柱外科特聘专家张恩忠教授接到电话后,立即返回医院。神经外科主任邹积典接到电话后,也立即驱车从老家赶往医院。介入、血管外科主任侯红军,神经内科副主任吴喜娟,脊柱外科二病区副主任医师陶君等相关专业骨干力量,也在同一时间集合,由张恩忠教授牵头,组建为专家团队,马上进行多学科会诊。

最终,林大娘被确诊为颈部硬膜外高位出血,是由于长期服用抗凝药物阿司匹

林引起的自发性出血,必须立即进行手术!随后,团队立即根据病人情况制定了手术方案并和家属进行了沟通。

“病人的情况非常危急!”张恩忠教授说,“这种高位出血非常危险,出血会压迫脊髓导致病人呼吸困难,必须马上进行手术,一刻也不能拖延,否则神经就可能被压坏,导致高位截肢甚至危及生命!”

下午六点,手术正式开始。二、三、四椎板开窗,清除血肿,严格止血……经过专家团队两个多小时的手术,终于将林大娘从危险的边缘拉了回来。

手术做完后,林大娘的

左手就能抬起很高。

“幸亏了中心医院的大夫和护士,我才能保住这条命!”病床上的林大娘说话中气十足,显得精神很好:“能碰到这些这么好的大夫,说明我是个有福气的人。”说完后,林大娘也开心的笑了。

林大娘的妹妹激动的说:“幸亏张教授和其他的几位医生,要不是他们争分夺秒的抢救,我姐姐可能就不在了,尤其是抢救时,看着这么大岁数的张教授一路小跑,我们真是打心里感激。”

目前,林大娘恢复情况良好,不日就可以出院。

“这是我院遇到的首例高

位出血并成功抢救的病例。”张恩忠教授说:“这个位置的高位出血比较少见,增加了诊断的难度。这次成功抢救得益于我们成熟的多学科协作,精准诊断,及时手术。”

近几年,随着血栓疾病的增多,阿司匹林作为首选的抗凝血药物也广为人知,不少人都服用它来预防和治疗血栓。张恩忠教授提醒大家,在长期服用抗凝血药物的过程中(尤其是阿司匹林),如果突然出现肢体麻木、乏力或疼痛的情况,一定要第一时间到医院进行检查,千万不要拖延,以免造成严重后果。

儿科病房里的别样“六一”

本报文登6月6日讯(通讯员 鞠英华) “六一”儿童节是孩子们最盼望的节日,也应该是他们最快乐的一天!然而在文登区妇幼保健院的儿科病房里,却住着一群因患病而不能外出过节的孩子。为了让他们感受到同样的快乐,不留遗憾。儿科的医护人员早早就策划了一个活动——为住院宝宝送上一份精美的节日礼物。

一大早医护人员开始用气球、彩带布置病房,精心装饰的病区充满了童趣,处处洋溢着节日的氛围。3床的潼潼妈妈对医院安排的慰问活动赞不绝口,“昨天我还在想,六一节不能带宝宝去游乐场玩了,他一定会不高兴的,没想到医护人员提前都想到了,在这太有家的感觉了。”不仅是潼潼一家,整



个病房的小伙伴们都热烈地回应着,乐得合不拢嘴,病房里的欢声笑语传递着爱和欢乐,孩子们脸上露出了久违的幸福的笑容。

“六一儿童节是孩子们最快乐的日子,我们不仅为孩子们送去健康,更要让他

们的童年充满更多的快乐。”儿科主任鞠英华动情的说道。希望六一的礼物给这些正在遭受病痛的孩子一些许安慰,给他们一个美好而幸福的回忆!也盼望病房里的孩子们能够早一天能像早日康复,健康成长!

侯家镇卫生院 宣传无烟日

本报文登6月6日讯(通讯员 刘建军) 5月31日是世界无烟日,主题是“烟草和心脏病”。侯家镇卫生院组织医务人员到侯家镇集市,宣传吸烟的危害。

活动现场,医务人员悬挂横幅,发放宣传材料,免费为辖区居民测血压,接受咨询,积极宣传普及烟草危害知识;并到侯家中学进行无烟讲座,发动

学生“拒吸第一支烟 做不吸烟新一代”的签名活动,倡导不吸烟,做无烟学校。通过宣传活动的开展,提高公众主动参与为目标,继续开展宣传工作,受到广大群众的欢迎,尤其是接受咨询者通过此次宣传活动,他们对烟草的危害更加了解,承诺要戒烟或者要劝阻家人吸烟,取得了控烟工作的胜利。



宣讲

5月31日是第31届“无烟日”,宣传的主题是“烟草和心脏病”,界石镇卫生院职工走进校园进行讲座,宣传烟草对心脑血管的危害,受到广大师生的好评!讲座后广大师生都积极的在“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”的横幅上签名。

通讯员 王天华 任立杰 摄影报道

儿童死亡评审会议召开

本报文登6月6日讯(通讯员 刘海颖) 近日,文登区2018年上半年度围产儿及5岁以下儿童死亡评审会议在区妇幼保健院召开,来自全区产、儿科及其相关科室共13名专家组成评审组参加本次会议。

儿童死亡评审目的是为了明确儿童死亡原因,确定每一例死亡是否可以避免,确定死亡的影响因素,提出

可行性干预措施。本次评审采取个案专家评审形式,充分发挥专家优势,从专业角度讨论,客观、真实地分析造成新生儿死亡的全过程,找出在孕产期、新生儿期及新生儿科诊断和处理上存在的问题,提出规范的改进意见及对策。

通过评审结果综合分析,今后医疗保健机构将进一步加强孕前及孕早期的筛

查及保健工作,加强对高危妊娠的早期筛查及管理,做好一级预防。此外,加强孕前、孕早期保健和产前保健,提高产前诊断技术,预防遗传代谢病和胎儿畸形的发生。特别是对于高危孕妇做到早识别、早管理,以减少孕晚期并发症的发生,避免早产及新生儿感染的发生,进一步降低我区婴儿死亡和5岁以下儿童死亡率,保障母婴安全。

泽库镇卫生院 进行防暴恐培训

本报文登6月6日讯(通讯员 王新红) 6月5日,泽库镇卫生院邀请五垒岛边防派出所武警官兵来到医院,为全院职工开展了一次防暴恐培训。

由于医院的特殊属性,看病患者随身携带的财物、医院使用的大量贵重仪器设备、药品及收取的大量现金,常常成为一些混迹于医院的不法分子垂涎窥视的作案目标,为加强医院应对突发事件的处置能力,提高医护人员的安全防范意识,保证正

常的医疗秩序,维护医患双方的利益和人身安全,泽库镇卫生院举办了这次防暴恐培训。

培训会上,教官针对暴恐分子的面部及行为特征、衣着特点等教导大家进行身份识别,对防爆器材钢叉、橡胶棒、盾牌、防暴气雾剂的正确使用方法,以及在暴恐处置中如何控制暴恐分子、如何疏散病人、迅速报警等进行了详细的讲解和演示。会后,教官和医护人员还进行了现场演示互动训练。

区政协调查研究医养结合工作

本报文登6月6日讯(通讯员 侯芳) 6月6日,区政协组织调研组在区卫计局负责人的陪同下,对侯家镇卫生院和在建敬老院进行查看,对侯家镇卫生院医养结合工作进行了调查研究,详细了解医养结合工作进度情况。

近年来,文登区依托医改政策,以惠民利民为立足点,全面推进医疗卫生与养老服务融合发展,鼓励医疗

机构与养老服务优化结合,实现医养资源整合,在完善医养服务体系和推动医养健康产业发展等方面取得了新的突破。据了解,侯家镇卫生院占地面积近5400平方米,科室设置合理,并配备先进的医疗设施,不论是医生的工作环境还是患者的就医环境都得到了很大提升。在建的敬老院,建成后可提供床位400多张,与卫生院形成医

养结合的新型养老模式,让老人在敬老院中就能及时享受到周到的医疗服务。

调研组一行对侯家镇的医养结合工作给予了充分肯定,希望进一步创新服务理念,拓宽服务领域,提升服务水平,努力提供专业化、精细化、人性化的医养服务和产品,不断满足日益增长的多层次、多样化医疗和养老需求。